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PATOLOGIA GENERAL.

Mtodo sencillo para determinar el mimero del vidrio bi-céneavo § hi-convexo que necesita
- un miope 6 un présbito.

Voluntariamente omito la hypermetropia, el astigmatismo, la afaqufa, la astenopia
y demas enfermedades de la refraccion, porque mi objeto no es otro, que el de poner al
nleance de todo el mundo médico, aun de aquellas personas que menos se han ocupado
de las enfermedades de los ojos, un método sencillo para poder decir 4.un miope 6 4 un
préshito, cudl es el vidrio que necesitan para los usos mas comunes de la vida. Verdad
es que para resolver esta cuestion convenientemente, se pecesita hacer un diagndstico
perfecto, medir la agudeza de la vision y poder disponer de optémetros, de una escala
regularmente progresiva de M. Giraud-Teulon 6 de M. Snellen, y de una caja conte-
niendo todos los vidrios hi—cdncavos y bi—convexos esféricos, los bi—edneavos y bi-eon-
vexos cilindricos, los prisméticos, ete; pero como ew nuestro ‘pais es tan dificil propor-
cionarse estos ohjetos, y como no todos los médicos se dedican al estudio de las enfer-
medades de la refraccion, creo muy 1t} dar 4 conocer un métode sencillo para resolvér
una cuestion que es tan frecuente en la préctica y que por 1o comun se resuelve de una
manera empirica, si no es que se deja su resolucion & los comerciantes en vidrios gra-
duados ¢ 4 los mismos pacientes, que solo se guian por la primera impresion.

‘Ante todas cosas debe determinarse en pulgadas francesas® el punto préximo de la
vision del paciente, que llamaremos p; para esto mediremos la distancia mas corta 4 que
el enfermo lee, la letra de imprenta mas pequefia que pueda descifrar. Con este dato
resolveremos la cuestion por medio de la férmula siguiente:
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Fn esta formaula, z representa el niimero def vidrio en cuestion, p el punto préximo y 12
el ndmero de pulgadas francesas & que por término medio leen los ojos emétropes 6 nor-
males. Asi, por ejemplo, un miope lee 4 la distancia de 6 pulgadas; pues multiplicare-
mos 6por12 y el produeto lo dividiremos por 6—12, 6 lo que es lo mismo por —6: el co-
ciente —12 serd el valor de x; es decir que el enfermo necesita un vidrio negativo 6
bi—eéneavo del mim. 12, Este nimero indica en el miope la graduacion méxima & que
puede llegar; de manera que si para ver de lejos le basta el nim. 13, 14 8 15, tanfo
mejor; pero se le recomendard que no use una graduacion mas fuerte que la correspon-
diente al niim. 12. Supongamos que un hombre présbito de 60 afios puede leer una le-
tra pequefia de imprenta 4 lu distancia de 38 pulgadas francesas; multiplicaremos 36
por 12 y el producto lo dividiremos por 36—12, en cuyo caso el coclente serd igual §
18. Lo que quiere decir gue eon un vidrio positive 6 bi—convexo, podrd Jeer esta per-
sona & la distancia de 12 pulgadas. Silo quisiéramos hacer leer 4 la distancia de 8 pul-

gadas, la férmula se cambiaria en la siguiente:
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Fntonces multiplicariamos 36 por 8, y el produeto lo dividiriamos por 36—8: el cocien-
te 102 nos indicard gue con una lente positiva del niim. 10, nuestro enfermo podré leer
4 8 pulgnadas de distaneia.
: MaxNvEL CARMONA ¥ VALLE.

1 Una pulgada francesa equivale en el sistema métrice & 0,=02707. De maners que la persona
que no tenga una medida en pulgadas francesas, puede hacer su caleulo todo en centimetros y por
Ta relacion anterior, reducir el resultado & pulgedas. El que no quiera tomarse el irabajo de hacer
esta reduecion puede improvisarse una medida en espacios iguales de 27 milimetros cads une, pues
una pulgada francesa es sensiblemente igual & 27 milimetros. :




